

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estr. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid se envían
40le en metálico, libranza ó sellos del correo
á la Administracion, calle del Rubio, núm.
ro 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVII.—NUM 2.257 DE LA MAÑANA

MADRID MARTES 9 DE AGOSTO DE 1864:

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO. NUM. 23

PRIMERA EDICION,

Ayer publica la *Gaceta* el real decreto que ya anunciamos, creando una nueva condecoracion para las clases de oficiales, jefes y oficiales generales del ejército, con la denominacion de Orden del mérito militar.

El preámbulo que precede al real decreto demuestra la necesidad de crear esta orden á fin de que aquellas clases puedan obtenerla por servicios, que siendo de importancia, así en paz como en guerra, no lo sean tanto que merezcan la cruz de San Fernando. La nueva orden constará de cuatro clases: la primera se otorgará á los cadetes, subtenientes ó alféreces, tenientes y capitanes; la segunda á los comandantes, tenientes coroneles y coroneles; la tercera á los brigadieres, mariscales de campo, tenientes y capitanes generales; y la cuarta con la denominacion de gran cruz, á que optarán en circunstancias especiales los mismos que tienen derecho á la de tercera.

La Orden de Mérito militar no se concederá por servicios anteriores á este decreto, ni á individuos que no tengan la categoría militar á que sus diferentes clases se hallan asignadas.

Para todas las clases de la orden se expedirán reales cédulas firmadas por su magestad y refrendadas por el ministro de la Guerra, expresándose en ellas circunstanciadamente el mérito en que se funda la concesion.

La nueva condecoracion militar creada por real decreto del 3 de este mes formará parte del sistema general de recompensas militares en alternativa con los grados y empleos; y será inherente á la gran cruz el tratamiento de excelencia y los honores y consideraciones generales que se tributan á los caballeros grandes cruces de las demas órdenes.

Las cuatro clases de cruces de la nueva Orden del mérito militar serán las siguientes:

La primera clase será representada por una cruz sencilla de cuatro brazos iguales, con el escudo de armas reales en el centro y la corona sobre el brazo superior, descansando en un rectángulo de oro que llevará inscrito el título de la campaña, la fecha del hecho de armas ó de la concesion, si esta fuese por otro motivo. Dicha cruz será esmaltada de rojo cuando se concediere por mérito de guerra, y de blanco cuando fuese otorgada por otros servicios; se llevará al pecho pendiente de una cinta de sedaraja con lista blanca en el centro, igual á la tercera parte de su ancho para la cruz roja, y con los mismos colores invertidos para la cruz blanca. La de segunda clase consistirá en una placa de plata abriantada, con la misma cruz roja ó blanca en el centro, y la sola diferencia de que la corona y rectángulo superior descansarán sobre el escudo de armas central, y este irá orlado de cuatro flores de lis de oro. Esta condecoracion se llevará al lado izquierdo del pecho, sin otra distincion. En las de tercera clase será dicha placa de oro, distinguiéndose además de la anterior por su mayor tamaño. La de cuarta clase ó Gran Cruz tendrá por insignia una banda de cinta ancha, que se llevará terciada del hombro derecho al lado izquierdo, unidos sus extremos por un lazo de la cinta estrecha, del cual penderá la cruz de primera clase. Además de esta banda usarán la placa de tercera clase, con la diferencia que el rectángulo donde figura la inscripcion será de plata.

Las repeticiones de cada una de las cruces y placas de primera, segunda y tercera clase se representarán en la primera por pasadores colocados en la cinta, con la leyenda respectiva inscrita del mismo modo que en el rectángulo de la primitiva concesion, y en las placas por rectángulos análogos superpuestos á los demás brazos de la cruz y unidos al escudo central. La gran cruz no se concederá sino una sola vez en cada uno de los dos casos de paz ó guerra prefijados, y no podrá obtenerse hasta despues de estar en posesion de la de tercera clase de esta Orden, ó de las de tercera y cuarta de la de San Fernando, á no contraer mérito muy especial. Cuando se obtuviere la gran cruz despues de la de tercera clase, se usará tan solo una placa, colocando el rectángulo de plata bajo la corona real, y pasará el de oro al lugar que le corresponda. Los espresados distintivos se conservarán siempre con arreglo á la clase en que fueron otorgados.

El viernes por la mañana aparecieron en la playa de Algorta un número considerable de toninos (delfines). Estos enormes pescados llegaron á internarse tanto en la playa, que cuando bajó la marea no encontraron bastante agua para moverse. De esta coyuntura se aprovecharon algunos pescadores que llegaron á coger hasta 23 delfines. Sabido es que los delfines ó toninos, como vulgarmente se llaman en todas las costas cantábricas, van constantemente en persecucion de la sardina, y la abundancia de este último pescado que ha habido en estos dias, explica la presencia de estos toninos en aquellas playas.

En la plaza del Pescado de Santander apareció dias pasados un rodaballo enorme, como no se ha visto hasta hoy. Los pescadores, no pudiendo deshacerse en el mercado de tan extraordinaria pieza, se decidieron, bien aconsejados, á presentarla en el Instituto de segunda enseñanza. El señor director dió orden de comprar inmediatamente el rodaballo, que pesa cerca de tres arrobas, y que por ser un ejemplar verdaderamente raro, se está diseccionando para colocarle en la seccion correspondiente del gabinete de historia natural.

Se trata de armar con revolvers á los serenos de Barcelona.

Por la direccion general de Contabilidad de Hacienda pública se insertan ayer en la *Gaceta* los estados que demuestran con distincion de ramos, la recaudacion obtenida en el mes de junio de 1864, formados en cumplimiento de la disposicion 2.ª de la real orden de 11 de octubre de 1856.

También se publica en el mismo periódico el estado de los pagos ejecutados en dicho mes en las cajas del Tesoro por cuenta de los créditos legislativos del presupuesto del año económico de 1863-64, con distincion de secciones y de capítulos, el cual se forma en cumplimiento de la misma disposicion 2.ª de la real orden de 11 de octubre de 1856.

Segun las partes telegráficas recibidas, anteayer no ha llovido en ninguna provincia de España.

El apreciable joven profesor de gimnasia D. José María Estrada, que á las inmediatas órdenes del señor conde de Villalobos da leccion á SS. AA. RR. el Principe de Asturias é infanta doña Isabel, ha contraido matrimonio con la linda señorita doña Visitacion Sanz, hija de una distinguida familia de esta corte.

Hasta ayer no hemos tenido el gusto de recibir el número de *La Iberia* correspondiente al dia de anteayer.

Ha regresado á Madrid el Sr. Alonso Cordero, con el objeto de asistir á la primera reunion que ha celebrado ya la diputacion provincial, en la que fué reelegido el Sr. Cordero para el cargo de presidente.

Noticias de los Estados-Unidos de origen privado dicen que la proclama del presidente Lincoln, que fija para el 3 de setiembre próximo una quinta de 500.000 mil hombres, ha producido gran disgusto, creyéndose que la operacion del sorteo será en muchos puntos ocasion de graves disturbios. Para los estranjeros es también esta disposicion grandemente inoémoda, porque sus nombres son inscritos en las listas, y si les cabe la suerte, se ven obligados á hacer una justificacion de su nacionalidad. Esto ha sido causa de que los cónsules de diversos países se hayan reunido para convenir en los medios de facilitar certificados de nacionalidad, cosa, tanto mas necesaria, cuanto que los estranjeros comprendidos en quintas anteriores han sido incorporados al ejército, á pesar de sus reclamaciones.

Una fraccion importante del Congreso de Washington va á dirigir un mensaje á la nacion, en el cual se queja de las medidas arbitrarias tomadas por el presidente Lincoln, del modo deplorable con que se dirige la guerra, y de la dilapidacion de los fondos públicos.

Parece que el ministro de Hacienda, Mr. Gesseden, ha propuesto á Mr. Lincoln, para salir de apuros, emitir 200 millones de títulos con interés de 8 por 100 al año. Esta emision onerosa permitirá atender á las necesidades del Tesoro durante 50 dias, siendo preciso despues acudir á operaciones más honrosas todavía.

El corsario confederado *Florida* acaba de hacer una brillante campaña en las costas de los Estados federales, capturando muchos buques del Norte hasta en la bahía de Chesapeake. Al saberlo el ministro de Marina ha enviado cinco buques de guerra contra él, pero aunque perseguido de cerca ha logrado escaparse.

Los confederados continúan defendiendo con éxito la ciudad de Atlanta, que no ha sido tomada por los federales como anunció el telégrafo.

La paz ajustada en Viena ha producido penoso efecto en Copenhague. Un número considerable de los miembros del Rigsraad proponen que esta asamblea declare con su silencio la no aprobacion de la conducta del gobierno.

Los periódicos de dicha capital anuncian que en la sesion del Consejo privado el presidente del ministerio espuso la situacion del país en un discurso que duró hora y media y que produjo gran decaimiento moral en el ánimo de los oyentes.

Segun anunciamos hace dias en la sesion del 4 de la Dieta germánica, el representante del Hesse electoral presentó á nombre del príncipe Federico de Hesse una peticion solicitando la soberania del ducado de Lanemburgo, que es uno de los cedidos por Dinamarca á los austro-prusianos.

El anciano general Scott, una de las ilustraciones militares de los Estados-Unidos, va á publicar sus memorias y la historia de su tiempo. Este general es uno de los veteranos de la independencia de América y ha desempeñado un papel importante en las guerras de la union desde 1812.

En los Estados-Unidos quedan todavía doce soldados que han servido en la guerra de la independencia. Se les llama los doce apóstoles de la libertad. El más joven tiene 94 años, y el de mayor edad 108. Todos están pensionados por el gobierno.

Por el correo estranjero recibimos ayer noticias exactas sobre los preliminares de la paz ajustados en Viena. El armisticio durará hasta el 15 de setiembre. Si para entonces no está terminado el tratado de paz, se ha pactado haya un término de seis semanas antes de volver á empezar las hostilidades. Durante el armisticio, los austro-prusianos continuarán ocupando á Jutlandia, pero reduciendo las tropas de ocupacion al número estrictamente indispensable. Estas tropas serán mantenidas á costa de la provincia ocupada, y los aliados renuncian en cambio á cobrar directamente los impuestos que percibirán las autoridades jutlandesas, quienes despues de pagar los gastos del ejército de ocupacion previamente tasados de un modo equitativo, entregarán el sobrante al gobierno dinamarqués. Respecto á los preliminares de la paz, nada se ha cambiado de las condiciones fijadas casi desde la primera conferencia: cesion completa de los tres ducados y compensacion á Dinamarca de los territorios jutlandeses enclavados en el Schleswig por una rectificacion de fronteras, dejando á Dinamarca Ripen y un punto estratégico bastante importante en el pequeño Belt. Dinamarca guarda la isla de Arro. Los gastos y las indemnizaciones de guerra serán de cuenta de los ducados. La Dieta va á tratar la cuestion de sucesion del ducado de Holstein. Por lo que hace al Schleswig, este ducado se entregará al que sea soberano de Holstein. Respecto al ducado de Lanemburgo no se sabe todavía de un modo positivo cuáles son las intenciones de Austria y Prusia.

Detrás del cementerio general de Barcelona, se ha encontrado á un perro guardando el traje de una persona que se supone ha perecido ahogada en el mar. Muchos son los casos que se han referido de la fidelidad del perro, y nos recuerda las palabras que pronunció Napoleon I esclamando «¡qué leccion para el hombre viendo recostado á un perro de aguas sobre el cadáver de su amo, granadero de la Guardia Imperial, muerto en el campo de batalla!» Es verdad, ¡qué leccion para el hombre! Los inmensos desengaños de la vida, amenudo hacen salir de nuestros labios esta esclamacion. Las desilusiones hacen estimar esta lealtad del perro que tanto demuestra lo que vale el ser fiel.

A una consulta acerca de si el ar. 2.º del apéndice de los reglamentarios, comprende á los notarios de pueblos que no son cabezas de partido, esto es, si dichos notarios podrán nombrar sustitutos para las actuaciones judiciales, contesta la *Gaceta*, que es indudable que están comprendidos de la misma manera, pues donde hay la misma razon es igual la disposicion del derecho, sin que pueda darse alguna legal que hiciera á los de los pueblos de peor condicion.

La peticion que varios propietarios de los huertos de pencas de Almería, elevaron al gobierno, para que los higos chumbos no se consideraran como fruta, rebajándoles el impuesto establecido en la nueva tarifa de consumos, ha sido resuelta favorablemente, quitándoles á éstos todo impuesto.

Se trata de establecer en Barcelona otra cocina económica en el ex-convento del Buen Suceso, á cuyo efecto parece que el capitán general ha puesto á disposicion del gobernador civil un espacio local de los almacenes de la Administracion militar.

El *Centinel* de Tolon dice, refiriéndose á la fragata blindada *Numancia*, que por cuenta de nuestro gobierno se está construyendo en los astilleros de la Seyne, que esta ciudadela flotante debe hacer sus primeras pruebas el 25 del corriente, en presencia de Mr. Bechie, ministro de Obras públicas del vecino imperio. Añade el citado periódico que se activan los trabajos de la *Numancia* de un modo extraordinario, á fin de que antes de dos meses pueda unirse á la escuadra del almirante Pinzon.

Además de la influencia que producirá este buque en caso de un conflicto marítimo, concluye diciendo *El Centinel*: «Será el primer buque de guerra acorazado que haya realizado tan larga navegacion; y el solo hecho de su aparicion en los mares del Sur, atravesando el gran Océano Atlántico y el Estrecho de Magallanes, bastará para cubrir de gloria la bandera de la nacion que haya sido la primera en lanzarse á tamaña empresa.»

Parece que solo faltaban el 4 unos cuarenta metros para verificarse el encuentro en el túnel de Benicassim; de modo que se realizarán con una exactitud sorprendente los cálculos del ingeniero de la empresa, que aseguró, al principiarse esta obra importante, que estaria concluida por todo el corriente mes. Ya se oian los golpes de los trabajadores en los dos lados de la escavacion. Concluido el túnel, se podrá explotar en seguida la via hasta Vinaroz, porque están ya concluidos, ó próximos á concluirse, los terraplenes y obras de fábrica, y colocados los rails en la mayor parte del camino. La empresa encontrará ventajas considerables, y facilitándose el movimiento de viajeros y mercancías en una de las partes más importantes de este trayecto, los pueblos del tránsito y de la montaña, que á él han de acudir por precision, podrán ver satisfechas las necesidades del tráfico y la esportacion de sus frutos.

La pertinaz sequía que se viene esperimentando en Castellon, va produciendo sus naturales consecuencias. La aceituna no crece y se cae del árbol, y el vino inspira temor de una disminucion terrible, si no vienen pronto, muy pronto, las aguas.

Segun *La Opinion*, la diputacion provincial de Valencia no pudo constituirse el 3 por no haber concurrido el número suficiente de diputados. Mañana deberia reunirse otra vez.

Ahora que el calor vivifica á todo el mundo, incluso á las chinches, á esos animalitos que tanto nos mortifican, creemos oportuno comunicar al público las siguientes noticias sobre los medios de acabar con ellos. El Dr. Laguna, en sus anotaciones al *Dioscórides*, libro 2.º capítulo 33, dice:

«Hallanse contra las chinches algunos preservativos remedios; pero el más escelente de todos es el alga marina, que es aquella yerba muy seca que en medio de los vidrios, para que no se quiebren, suelen venir de Venecia á Roma, el cual remedio conocí, acaso porque como hiciesen henchir de ella un jergon para ponerle debajo de los colchones, por parecerme muy blanca, limpia y ligera, desde que en la cama se echó nunca más sentí chinches, los cuales me degollaban en verano. Comunicado, pues, este tan gran misterio á algunos amigos míos, se divulgó de mano en mano por toda Roma; de suerte, que ya no se usa otra cosa, y la yerba que primeramente se enviaba á los muladares, ahora se vende como algodón, por haber, contra tan familiar veneno de las pestíferas chinches, cobrado gran fama y crédito. Da de sí en los principios un muy fuerte y abominable olor ó tuyo marino, con el cual es de creer que naturalmente estermina las chinches.»

Segun escriben del Carpio, el 3 del corriente ocurrió un incendio de bastante consideracion en la dehesa y olivar denominada la Huelga, propia del señor duque de Berwick y Alba, en el término de aquella villa. Las autoridades de la misma, la Guardia civil, algunos vecinos y los trabajadores del ferro-carril de Manzanares, se trasladaron inmediatamente al lugar del siniestro, habiéndose logrado, gracias á las acertadas disposiciones de las primeras y al arrojo de los demás, sofocar el devorador elemento á las cuatro horas de haber comenzado.

En la carretera de Sanlúcar de Barrameda, ha ocurrido un incendio. Parece que las llamas han destruido una casa que fué albergue de presidiarios durante la construccion de dicha carretera y que en la actualidad servia de asilo á los caballos enfermos de la fuerza acantonada en el Puerto de Santa María.

El espada el Tato, muy mejorado ya de la herida que recibió en la plaza de toros de Cádiz, lidiará en la de Antequera en los dias 20 y 21 del actual.

Como á las tres de la tarde del 3 entró un soldado en un portal de rameras en la calle de Santo Domingo de Málaga, y bien fuese por cuestion de celos ó por otra causa que no sabemos, tiró de la bayoneta, hiriendo con ella á una de las mujeres, y sacando despues una navaja, intentó degollarse hiriéndose en el cuello. Uno y otro fueron conducidos al hospital.

Han desembarcado en Málaga cinco compañías del regimiento de Soria que estaban de guarnicion en Melilla. A medida que vayan á dicha plaza las del regimiento de América, irán relevando á las demas de Soria que aun quedan allí. Las referidas compañías han sido alojadas en el barrio de Capuchinos.

El 5 pereció ahogado uno de los penados del presidio de Tarragona.

Anteayer ingresaron en la Caja de Ahorros 154,516 rs., producto de 2,594 impciones, de las cuales 115 lo fueron de nueva entrada. Se reintegraron 135,445 reales 92 céntos.

Ayer se publicó en el *Diario de avisos* la

cuanta de los productos y gastos de la corrida de toros verificada en la tarde del domingo 3 de julio de 1864, á beneficio del hospital general, y de la rifa de las moñas que sirvieron en la misma. El producto líquido que resulta á favor del hospital general, ascendiendo al total de 74,788 reales.

En los baños de Puerta de Sevilla de Cádiz se ahogó un hombre dias pasados.

La existencia que resultó dentro y fuera del colegio de la Paz, en fin de junio próximo pasado, ascendia á un total de 230 acogidas. Ingresó durante el mes de julio una, tomó el hábito de religiosa una, murieron dos y se casó otra; quedando en fin del mismo julio un total de 227 acogidas.

El colegio de la Paz recibió durante el mes de julio último, además de otras limosnas en especie, una suma de 1000 rs. procedentes de una testamentaria.

Varias personas nos ruegan preguntemos á la empresa de coches *La comodidad pública* qué números han sido los premiados en los meses de junio y julio. Les daremos publicidad tan luego como la citada empresa nos los remita.

El duque de Parma, que ya se encuentra en la Granja, es comendador mayor de Castilla, y posee otras encomiendas de la orden de Santiago. Abdicó en favor de su hijo en enero de 1845; y hoy es tutor de su nieto, el duque soberano.

La existencia de acogidos que resultó en fin de junio próximo pasado fuera de la Inclusa de Madrid ascendia á un total de 5779. Dentro del establecimiento, en el mismo mes, existían 76 acogidos, y entraron en el mes de julio 125. Hubo un total de bajas durante el mes último de julio que ascendió á 124, de los cuales lo fueron: por pase á otros establecimientos 3, por haberse entregado á sus padres 4, fallecidos fuera del establecimiento 52, y dentro del mismo 65. Quedaban en fin de julio fuera de la Inclusa 5,744 y dentro de la misma 112, que componen un total de 5,856 acogidos.

En Castellon continúa instruyéndose el expediente para la construccion de un teatro. También se hacen los estudios previos para edificar un hospital, y por último, deberán comenzar en breve las obras para construir un faro en aquellas playas.

A las órdenes de un comandante habia salido de Castellon una pequeña columna para reconocer varios pueblos del maestrazgo.

Ha llegado á Valencia, procedente de Paris, el distinguido pintor Sr. Ferrandiz. También ha llegado á la misma ciudad el dibujante francés Sr. Worins, que viene con objeto de pasar á San Sebastian y asistir á la inauguracion del ferro-carril del Norte y hacer varios dibujos para la *Ilustracion francesa*.

Un labrador de la provincia de Segovia, que ha tenido la curiosidad de colocar un termómetro en las eras durante la trilla, ha observado en la fuerza del calor el dia de Santiago, 31 grados Reaumur, ó sean 64 centígrados. Y el dia primero de agosto ha subido á 52 grados, en términos que cayeron dos criados desfallecidos y las mulas se ahogaban en el trabajo. El año pasado no pasó de 47 grados el calor; por manera que la trilla, tal como se hace en España, de sol á sol, es un martirio que pocos pueden soportar sin caer enfermos.

El *Alto Aragon* de Huesca publica los siguientes detalles relativos á la horrible tempestad que descargó en aquella comarca el dia 4:

«En la tarde del 4, cuando la terrible tempestad que descargó en esta comarca, murió herido del rayo un criado del Sr. Laguarda, propietario de Santa Eulalia la Mayor, que se hallaba en una era próxima á dicho pueblo. Tenemos también noticias de que cayó una exhalacion sobre un árbol próximo á la puerta de Santo Domingo y algunas otras en las inmediaciones de esta ciudad, sin que sepamos hayan ocasionado ninguna desgracia.»

Las diligencias que regresaban de los baños de Panticosa la misma tarde tuvieron que hacer noche en medio de la carretera en el monte de Plasencia, pues las aguas todo lo habian inundado, imposibilitando la marcha. Aunque volcó uno de los coches atascados, fué en ocasion en que todos los viajeros pisaban ya el blando barro...; de modo que no tenemos felizmente que contar más desgracia que la de no poder enlazar con el tren de Tardienta y las incomodidades consiguientes.

En la carretera de Barbastro á El Grado han causado las aguas perjuicios de consideracion, llevándose todo un magnífico puente nuevo.»

El 7, á las doce de la mañana, revistió el nuevo alcalde-corregidor de Valencia Sr. Francés, la compañía de bomberos de aquella ciudad, cuya fuerza manióbró en presencia de la autoridad.

SEGUNDA EDICION.

Anoche, á última hora, recibimos el siguiente DESPACHO de nuestro servicio especial telegráfico:

Paris, 8. Napoleon llegó anoche á Paris, procedente de Saint-Cloud.

El «Globe» de Londres dice que el gobierno de Chile ha adquirido en Inglaterra buques blindados, cañones de grueso calibre y balas de acero, atendiendo á los acontecimientos que pudieran sobrevenir por el conflicto entre España y el Perú.

Parece que la municipalidad de Burdeos ofrecerá un almuerzo al Rey de España.

El país ha experimentado los beneficios de la paz, dice anoche El Reino, y fia al desarrollo natural de las instituciones, facilitado por el movimiento de los partidos dentro de la ley, la satisfacción de sus aspiraciones. Nada quiere con la revolución, que todo lo perturba, y continuará con energía á los que, no siendo posible la revolución, porque nada hay que la justifique, porque pacíficamente logra la nación los beneficios de la libertad y del progreso, tratan de reproducir la época de los motines y de las asonadas, que ha pasado para siempre desde que gobiernos de prestigio y de autoridad dan con el respeto á todos los derechos y á todas las garantías el ejemplo de la obediencia y de la sumisión á las leyes.

El Reino aboga anoche por la union cada vez más necesaria de todos los elementos liberales conservadores, para vencer las dificultades de la situación presente y facilitar el camino á la marcha política del gobierno en lo porvenir.

Ya han salido de la dehesa los toros de la ganadería de D. Félix Gomez, de Colmenar, que han de lidiarse en la plaza de Almagro en los días 24 y 25 del corriente. El mejor elogio que podemos hacer de este ganado es referirnos al resultado de las corridas últimamente celebradas en Valencia y Alicante; y si como es de esperar, cumplen los bichos del mismo modo en Almagro, no dudamos que los muchos aficionados que concurren á aquella feria quedaran complacidos y la empresa compensada en sus afanes.

S. M. la Reina, tenía el propósito de obsequiar á las familias que han ido de jornada á la Granja con una gran cacería en Riofrío y un baile en palacio, y allí es probable que algo de lo que estaba proyectado para fines de agosto se realice ahora con motivo de la estancia del primo de SS. MM., el duque de Parma.

El Sr. Pardo Montenegro pasa, como se dijo, al Tribunal Supremo de Guerra y Marina, y el Sr. D. Miguel Zorrilla á una plaza en la audiencia de Madrid.

Se dice que el marqués de los Castillejos se presentó el sábado al ministro de la Guerra para manifestarle que aplazaría su viaje á los montes de Toledo si el gobierno creía necesarios sus servicios como general del ejército.

El señor duque de la Torre ha dejado su residencia de Carabanchel, volviendo á su casa de Madrid.

Se ha terminado el tratado de visitas entre España y Portugal, que era reclamado por ambos pueblos y que venía debatiéndose hace tiempo entre los gobiernos de Madrid y de Lisboa. Así nuestro representante en Portugal como el señor D. Fausto Goni, con otros distinguidos funcionarios formaban la comisión de límites, han demostrado su inteligencia y actividad en esta cuestión.

La Iberia pidió en su número del domingo la publicación de una nueva ordenanza para el ejército. El Pensamiento Español de anoche se hace cargo de la petición, al par que de la actitud de los periódicos progresistas al hablar de los conatos de rebelion militar descubiertos en el cuartel de la Montaña del Príncipe Pío, y dice:

«Sin embargo, ya que hay relacion de tiempo, ¿no la hay de otra clase entre la abortada sublevacion y los elogios al ejército y las demandas de su mejoramiento que van saliendo en La Iberia? Nosotros, á riesgo de que nos llamen polizontes, no nos atrevemos á afirmar que no.»

El Reino, despues de hacerse cargo de lo que dijo un periódico sobre lo ocurrido en el cuartel de la Montaña, que era en su concepto de escasa importancia, contesta anoche en estos términos:

«Bueno es aguardar algunas horas. La causa habia salido del estado de sumario en la noche de ayer, y pronto se sabrá cuánto ha ocurrido en este desagradable asunto. Siempre nos felicitaremos de que el teniente yargentos, sujetos hoy al fallo de los tribunales, estén exentos de culpa y de responsabilidad, pues es altamente dolorosa la imposición del castigo, aunque sea absolutamente necesaria. Si efectivamente resultaran culpables, la ley debe ser fielmente cumplida. Un gobierno que la ha respetado siempre, que no se ha salido nunca del círculo legal, tiene la obligacion imperiosa de cumplirla y hacerla cumplir.»

En cinco dias, segun habiamos anunciado, se ha hecho efectivo en Madrid el pago de la contribucion que corresponde al primer trimestre del actual año económico.

Vitoria el domingo 11, á las siete de la tarde. El hermoso palacio de la diputacion de Alava, que ha de hospedar al augusto viajero, se está alhajando por una comision de dos señores Padres de Provincia y un regidor del ayuntamiento de la ciudad encargados al efecto. El Rey comerá despues de su llegada, y asistirán probablemente á su mesa las autoridades.

Parece que S. M. el Rey, con la bondad que le caracteriza, ha manifestado que no quiere se hagan gastos para su recibimiento, ni se adornen con muebles de lujo sus habitaciones. Al inmediato dia de su llegada, despues de oír la santa misa en la catedral, tomará el tren para trasladarse á la provincia de Guipuzcoa.

La inauguracion de la línea férrea del Norte será en San Sebastian á las dos de la tarde, reuniéndose seiscientos convidados franceses y españoles, y á continuación tendrá lugar una gran comida bajo tiendas de campaña, siendo el precio de cada cubierto, segun hemos oido, sin contar los vinos, 250 rs.

En la corta permanencia del monarca español en Vitoria, será saludado por un inmenso gentío, que acudirá presuroso á manifestarle con entusiasmo júbilo la acrisolada lealtad del pueblo vascongado á los reyes y señores, y al regresar al lado de su amada esposa, nuestra señora y Reina doña Isabel II de Borbon, podrá referirle, que las risueñas, tranquilas y felices comarcas de Cantabria, amadas por sus monarcas con entrañable cariño, y rinden el tributo de profundo respeto y filial gratitud, que los hábitos, costumbres y leyes que heredaron de sus mayores, han encarnado en todos los hijos de este solar ilustre.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1.187 fanegas de trigo, de 44 á 51 rs.; la cebada de 26 á 28, y la algarroba á 30.

Ayer ha variado la temperatura en grados centígrados en las diferentes provincias de España desde los 23° que ha marcado el termómetro en Burgos hasta los 38° que se ha elevado en Sevilla. En Madrid ha llegado á marcar el termómetro 32 grados centígrados á la sombra.

La mar estaba tranquila en todos los puertos en las primeras horas de la mañana y el cielo se presentó tambien despejado.

Parece que por la audiencia de este territorio se ha pasado una comunicacion al gobierno solicitando se procure proveer de habitacion de la manera que se concipie conveniente al ejecutor de la justicia, en razon á que, segun parece, al que lo es de la audiencia de este territorio le echa el casero por exigencia de los demas vecinos y no encuentra casa donde habitar. El dueño de la habitacion en que vivia le ha subido el precio de alquiler á una cantidad excesiva y ahan celebrado algunos juicios de paz sin que puedan llegar á una avenencia.

Anteayer santificaron algunos sujetos la fiesta hirriéndose mutuamente y apropiándose lo ageno, por cuyas causas fueron conducidos á la cárcel del Saladero, á disposicion de las autoridades.

El día 10, á las cinco y media de la tarde, saldrá de la iglesia de San Justo, con motivo de ser el último dia de la novena de Santa Filomena, una procesion en que conducirán á esta imagen por las calles del Sacramento, Mayor, Pherias, Plaza Mayor, Toledo, Timbroteros, Puerta Cerrada, Segovia, Costanilla de San Justo á regresar á la iglesia.

La procesion que todos los años sale de la iglesia de San Lorenzo en el dia de su patrono, saldrá este año á las cinco de la tarde recorriendo las calles de costumbre.

Parece que en la causa que se está siguiendo con motivo de los sucesos de la Montaña del Príncipe Pío, y á consecuencia de nuevos datos adquiridos por el ministerio fiscal, se han tomado nuevas declaraciones á algunas personas que se cree ilustraran la accion judicial.

Ayer á las once de la mañana ha llegado á Madrid por el ferro-carril del Norte el general Lemery, ayudante de S. M. el Rey.

Se habla del Sr. Barca para una de las direcciones del ministerio de la Gobernacion. Tambien creemos segura la inmediata colocacion del Sr. Mena y Zorrilla.

El jueves 11 tendrá lugar en el Circo de Pírice una funcion extraordinaria á beneficio del artista músico cantante Mr. Woodman, el cual, además de desempeñar diversas variaciones con diferentes instrumentos, se presentará vestido de prima donna á ejecutar árias y otras varias piezas de obras conocidas. En la misma funcion los Sres. Segundo y Mallo desempeñarán por primera vez el extraordinario ejercicio del cambio aéreo.

Se está ensayando en el mismo Circo Sind-Bald el marino ó el arlequin en el valle de los diamantes, gran pieza fantástica tomada de las leyendas árabes titulada «Las mil y una noches», con transformaciones, escenas cómicas, bailes y nuevas decoraciones, como fué representado.

El partido liberal belga, ha publicado un manifiesto en contestacion al que dió á luz el partido conservador. Este manifiesto es una defensa de la conducta observada por la extrema izquierda, y una enérgica censura de los actos y la actitud de los diputados conservadores.

se verifique su próximo viaje al vecino imperio, el emperador envia por su parte al general Rofin y á un chambelán que todavia no ha sido designado. Todos estos personajes además de las autoridades superiores del departamento de los bajos Pirineos esperarán en Irun el tren real, y viajarán en el wagon ocupado por S. M. El Rey llegará el 16 á Paris y partirá el 21. La gran fiesta en Versailles se verificará decididamente el 19, y segun lo determinado hasta ahora se compondrá de grandes iluminaciones en el parque, una comida de corte en la galería de los espejos y una representacion en el teatro del palacio. No habrá baile. Este programa se ha enviado á Vichy para que reciba la aprobacion del emperador.

Se ha publicado el itinerario de los trenes del ferro-carril de Tardienta á Huesca en combinacion con los generales de la línea de Zaragoza á Barcelona. El servicio de verano que comenzará el día 9 de agosto, lo será con tres trenes que saldrán de Tardienta á las 10 horas y 24 minutos de la mañana, á las 7 y 20 de la tarde, y á las 11 y 24 de la noche; y de Huesca á las 6 y 14 de la mañana; 5 y 30 de la tarde y 9 y 24 de la noche.

Ayer tarde á las tres ha marchado al real sitio de San Ildefonso el señor ministro de la Gobernacion, que regresará mañana para disponer su viaje á los baños. Así se realiza nuestro anuncio, que fué desmentido por La Política.

Se confirma que el señor marqués de la Ribera va á representar á España en Méjico. El Sr. Ayllon queda definitivamente al frente de la legacion española en Viena.

Ayer noche sale para el real Sitio de San Ildefonso el presidente del Consejo de ministros.

El subsecretario de Estado Sr. Bañuelos marcha mañana á San Ildefonso con su familia. Creemos que permanecerá allí hasta la conclusion de la jornada.

De un instante á otro aparecerá en la Gaceta el decreto nombrando al señor Coello ministro de España en Portugal.

Anteayer se ha hablado del próximo relevo de las guarniciones de algunas ciudades importantes. Podemos desmentirlo terminantemente.

Ayer hemos recibido los más autorizados datos y antecedentes para poder desmentir la noticia que circuló hace dias, y que pudieron ver nuestros lectores en la misma CORRESPONDENCIA, de que el señor duque de Medinaceli se habia escusado respetuosamente de acompañar á S. M. el Rey en su próximo viaje á Francia, con motivo de una cuestion de etiqueta habida en uno de los últimos años entre él y la corte de las Tullerías.

El señor duque de Medinaceli, segun sabemos por su mismo apoderado general el Sr. D. Rafael Cabrera, ha sentido vivamente el error en que se ha incurrido al hacer dicha manifestacion, que se halla completamente destituida de fundamento, y para evitar las desagradables interpretaciones que pudiera producir, ha encargado á su apoderado asegurar en nombre suyo que lejos de tener el menor motivo de resentimiento de sus majestades el emperador y la emperatriz de los franceses, les está obligadísimo por las repetidas muestras de aprecio y distincion que le han dispensado, invitándole, lo mismo que á la duquesa su esposa, á cuantas funciones se han celebrado en las Tullerías, Versailles, Saint Cloud, Compiègne y Biarritz, en las ocasiones en que han podido concurrir á ellas; y que el único y esclusivo motivo que le ha obligado, bien á su pesar, á escusarse de desempeñar al lado de S. M. el Rey un servicio que tanto le honraba, ha sido el estado delicado de su salud.

Ayer ha llegado á Madrid el célebre liador el Tato, curado ya de la herida que sufrió últimamente en Cádiz.

Ayer á las once de la mañana se ha hundido un gran trozo del terraplen que se está practicando en el cerro denominado de las Pulgas, entre la Puerta de Segovia y el portillo de Gilimon, en las obras que se hacen en la via que ha de unir las estaciones de los ferro-carriles del Norte y Mediterráneo. A consecuencia de este hundimiento, tenemos que lamentar tres desgracias; la primera recaida en un sugeto llamado Manuel Iglesias, el cual quedó muerto en el acto; la segunda en otro trabajador llamado Manuel Terron, que ha quedado en un estado sumamente lamentable; y la última, en otro llamado Salvador Perez, que ha sido el mejor librado. Estos tres infelices habian sido admitidos en la misma mañana en dicha obra, y procedian del Escorial. El juzgado de la Latina pasó inmediatamente á instruir las primeras diligencias.

Parece que entre los diferentes proyectos que existen para el aprovechamiento del terreno que hoy ocupa el edificio de San Martin, habilitado ayer por las tropas de la Guardia civil, existe el pensamiento, para cuando se realice el derribo, de edificar en aquel terreno una dependencia donde residan todas las oficinas provinciales. Esta idea, si llega á realizarse, sería en nuestro concepto de gran utilidad pública, toda vez que estas oficinas se hallan hoy esparcidas en siete diferentes puntos con grave perjuicio de la buena administracion y de las personas que tienen necesidad de ventilar asuntos en estas dependencias.

«Segun nuestras noticias, dice El Euzkalduna de Bilbao, S. M. el Rey llegará á

Ha sido nombrado gobernador militar de Madrid el general D. Tomás Cervino.

La brigada que mandaba en el primer ejército el general Cervino, nombrado gobernador militar de Madrid, se ha confiado al mariscal de campo Sr. Smith que se halla actualmente de gobernador militar en Tortosa.

Anteayer vino á su casa de Madrid para asuntos particulares el señor duque de Tetuan. Con este motivo tuvo ocasion de ver á los ministros de la Gobernacion y de la Guerra, y de repetirles que para el sostenimiento del orden se halla dispuesto á ocupar el sitio que el gobernador tenga á bien designarle.

Dice El Faro asturiano de Oviedo que varios concejales del ayuntamiento de Piloña han hecho dimision de sus cargos.

Las últimas noticias del Pacífico no pueden decir todavia la impresion que habrá causado en el Perú la actitud tomada por nuestro gobierno, pues las fechas que se tienen de Lima en Madrid son del 28 de junio, y solo cinco dias despues deberá llegar allí el vapor quincenal salido de Panamá el 23, que llevaba la Mala de Southampton del 2 de junio. El paquete anterior de Panamá del 9, llegado al Callao de Lima el 18 del mismo mes, no pudo ser portador de las declaraciones hechas antes de la toma de las islas de Chíncha, pues tanto las comunicadas por telégrafo, como los despachos escritos, no salieron de Panamá hasta el 28 de junio, que es el segundo día mensual en que se remite al Sur del Pacífico, tanto la correspondencia de Europa, como la de los Estados-Unidos. Si eso es cierto del Perú, más lo será todavia de la capital de Chile, que recibe las noticias de Europa y de Norte América doce dias despues que el Callao, teniendo en cuenta las paradas consiguientes. Sirva esto de constatacion á los corresponsales que envian sin duda sus cartas por conductos desconocidos, y las correspondencias de Lima á que nos referimos tendrán oportunidad, despues del próximo paquete que llegará á Southampton el 12, y las de Chile dos vapores más tarde.

A consecuencia de haber remitido al ministerio de la Gobernacion el gobernador de la provincia de Cáceres varias comunicaciones dirigidas á los capitanes generales de las islas de Cuba y Puerto-Rico, reclamando los certificados de existencia de algunos mozos que sirven como voluntarios en los ejércitos de aquellas islas; S. M. la Reina, teniendo presente la real orden circular de 14 de enero último, que fué motivada por el deseo de facilitar la pronta obtencion de los indicados documentos, supliendo en gracia del buen servicio y de los intereses, los trámites dilatorios seguidos ántes en las reclamaciones de los mismos, ha tenido á bien disponer que estas se hagan directamente por los gobernadores de las provincias ó por los presidentes de los Consejos provinciales á los capitanes generales de los respectivos distritos, con arreglo á lo resuelto en la real orden citada.

Se hacen grandes elogios de los preparativos que la empresa del ferro-carril del Norte está haciendo para que la fiesta de la inauguracion de la línea sea digna de la importancia que en sí tiene, y de la honra que le dispensa el augusto esposo de nuestra Reina de asistir á presenciaria. Por nuestra parte sabemos que la compañía no omite cosa alguna para darle el mayor esplendor, aun á costa de grandísimas sumas, pues no serán pequeñas las que le cuesten tan notable acto. Aprovechamos esta ocasion para felicitar á la empresa al par que para darle gracias por la delicada invitacion que hemos recibido para asistir á la inauguracion.

El 6 falleció en Leon el señor D. Bernardo Calabozo, presidente de aquel Consejo provincial y reputado juriscónsulto.

En la iglesia de Santa Marina comenzó el 6 en Leon un triduo de misiones en desagravio de las impiedades dirigidas á Jesus por Mr. Renan.

La sociedad económica de Leon obsequió el 3 por la noche con una gran serenata al apreciable gobernador de la provincia, Sr. de Muro, á cuya autoridad debe aquella corporacion muy importantes servicios.

Escriben de Segovia que los agricultores de la provincia no se muestran descontentos del resultado de la cosecha de cereales que ya se ha terminado de recolectar en muchos puntos.

Dicen de la Granja que ayer fué herida en una mano una señora por un casco de vidrio que arrojaron desde una ventana á la calle cuando aquella pasaba. Por fortuna la herida fué leve.

El domingo último dió muerte á un javalí en los montes de Riofrío, el cazador de S. M. el Rey. En estos últimos dias habian conseguido los cazadores dar muerte en los mismos bosques á 73 grandes aves de rapia.

Anteayer se reunieron en la presidencia los ministros residentes en Madrid. Creemos que en esta reunion han debido que dar definitivamente acordados algunos nombramientos.

Además de la embajada de España en Paris que vendrá á recibir al monarca español en la frontera francesa cuando

Una suspension accidental é imprevista que ha sufrido por unos cuantos dias la construcion de las paradas de la feria que se celebra anualmente en Jativa por el mes de agosto, ha dado ocasion á que se dijese equivocadamente por algunos y se propalase la voz de que en el presente año no se verificaria aquella; y como esta falsa noticia pudiera difundirse por algunos pueblos y disminuir la concurrencia á dicha feria, en perjuicio de las muchas transacciones que en ella se efectúan, debemos asegurar al público que está terminándose ya la construcion de las paradas ó puestas de la espresada feria, la cual se celebrará, como todos los años, en los dias 15, 16 y 17 del presente mes.

Nos dicen nuestros corresponsales en el real sitio:

SAN ILDEFONSO, 7.

A las ocho de esta noche ha llegado el duque de Parma. Una hora antes salieron á esperarle SS. MM. la Reina y el Rey y SS. AA. el príncipe de Asturias, la infanta doña Isabel, los infantes don Francisco y D. Sebastian y la esposa de este último. Todos iban en un coche descubierta de diez asientos. Ha angusta familia encontró á su ilustre huésped cerca de la cantina, á mas de una legua del sitio. Momentos despues de entrar en su alojamiento el duque de Parma, pasaron á visitarle S. M. el Rey y los infantes D. Francisco y D. Sebastian. S. A. ocupa una de las principales habitaciones de la magnífica casa de infantes.

El duque ha comido con SS. MM. Mañana ó pasado correrán todas las fuentes, se dará un baile en obsequio del duque de Parma, que ha merecido de SS. MM. y AA. la más cariñosa acogida.

El chocolate de ayer tarde estuvo muy concurrido y animado, como que asistieron sobre trescientas personas. Se bailaron sobre trescientos. Se bailó y se charló de lo lindo, aunque he oido á muchas señoritas quejarse de la poca aficion que tienen los pollos de estos tiempos á lucir su habilidad en el arte de Terpsicora. Hubo momentos que horror! en que las niñas más bellas de la temporada bailaban solas, para eterna vergüenza de los que debían ser sus compañeros de danza; pero por fortuna, tardó poco en venir la reaccion y el sexo feo desempeñó su papel, mal que bien.

Hoy han recibido SS. MM. al autor del gran proyecto de monumento á Colon, el Sr. Marin Baldo, arquitecto de la provincia de Almería. Por hoy solo diré á ustedes que nuestros augustos monarcas han demostrado una vez más su entusiasmo por las artes, al par que por las glorias nacionales, ofreciendo espontáneamente al Sr. Marin la proteccion á que le hacen acreedor el talento y la perseverancia que revela el proyecto de apoteosis del marino genovés.

Despues de la ansiedad de estos dias por saber noticias de esa, ha vuelto todo á quedar en completa calma, no cuidándose la generalidad más que de las fiestas que se anuncian; de alguna expedicion á la Boca del Asno, y de otro chocolate, que segun parece, habrá esta semana.

Quejándose un periódico de Lima de la inaccion de su gobierno con motivo de la toma de posesion de las islas de Chíncha, dice lo siguiente:

«El Sr. Salazar y Mazarredo puede decir á su Reina que ha tomado nuestras islas sin un tiro de fusil; que las ha poseido y las posee España, sin que los peruanos hayamos hecho nada por recobrarlas; que somos tan cobardes que merecemos la conquista; y el gobierno de Madrid puede decir á la Europa que su propósito es conservar las islas mientras le hagamos justicia; que para acreditar su probidad admitirá empleados fiscales del Perú, durante la ocupacion, por medio de oficina y fuerzas españolas; y en fin, que permitirá para el contenido la ostracion del guano que cada nación necesite, bajo la garantía de sus respectivos gobiernos.»

Ayer recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 8.

El emperador ha llegado anoche á las nueve á su residencia de Saint-Cloud.

Ha muerto de repente el obispo de Perpignan.

El tribunal correccional ha condenado á una multa de 500 francos á los tres abogados acusados de haber celebrado reuniones electorales ilícitas. Hoy mismo interpondrán apelacion de di. ha sentencia.

El periódico la «France» dice que las fiestas de Versailles ofrecidas al rey de España, descendiente directo del rey Felipe V, recordarán en todo las brillantes fiestas que se dieron en esta magnífica residencia durante el reinado de Luis XIV.

Los periódicos y la opinion pública en Inglaterra empiezan á preocuparse seriamente de los proyectos, poco disimulados hoy, de engrandecimientos de Prusia y sobre todo de la perspectiva que se presenta para dicha nacion de elevarse al rango de potencia marítima, teniendo las llaves del mar Báltico con la ocupacion de los puertos de los ducados de Schleswig y del Holstein.

Ha sido nombrado gobernador militar de la Gran Canaria el brigadier Sr. Milans del Bosch; se ha destinado de cuartel á la Coruña al general Conreras, y se ha mandado que marche al punto donde se halla de reemplazo, que es Oviedo, al señor conde de Cuba.

La Epoca dice que tiene algunos motivos para creer que hoy existe entre diversas cortes católicas un principio de negociación...

Parece que ha sido trasladado a otro cuerpo el coronel del regimiento de Saboya, según La Epoca.

El Sr. D. Eugenio Ochoa, que regresó de una excursión a baños, ha marchado ayer a la Granja. El Sr. Esteban Collaetes iba en el mismo tren: creemos que con destino al extranjero.

Los representantes de España en Inglaterra, Bélgica y alguna otra nación inmediata a Francia irán a París durante la estancia allí del augusto esposo de S. M. la Reina.

Los ministros de la Gobernación y de Fomento, según decía anoche un periódico, acompañarán a S. M. el Rey hasta la frontera, asociándose así a la solemnidad internacional de la apertura del ferrocarril del Norte. A ella concurrirán también el infante D. Enrique y el marqués del Duero que se hallan en San Sebastián.

Ha sido nombrado para el mando del regimiento de Saboya el coronel D. Angel Cos Gallon en reemplazo de D. Antonio González.

También parece que ha cesado en el mando de la brigada que le estaba confiada el brigadier Alaminos.

Ayer tarde fueron puestos en libertad los dos sargentos primeros que se hallaban presos a consecuencia de lo ocurrido hace pocas noches en el cuartel de la Montaña que ocupa el regimiento de Saboya.

Anoche a las diez y media se presentó un fuego de alguna consideración en la casa núm. 49 de la calle de la Montera. Las llamas aparecieron por el tejado de la casa, y a juzgar por las apariencias, en los primeros momentos inspiraban serios temores; pero la oportunidad con que se presentaron los bomberos, y las acertadas medidas que se adoptaron para cortar la acción del terrible elemento, fueron lo suficiente para que a la media hora quedase sofocado en su mayor parte. Poco después terminó completamente sin ocasionar pérdidas de consideración.

La Política es capaz de llevar el espanto al ánimo más esforzado, tratando del conato de rebelión descubierta, pues anoche hablando de este suceso, dice: «¡Quiera Dios que el incendio no acabe por abrasarnos a todos!»

Dícese que el gobierno francés, a instancias del Sr. Dinamarca, ha pedido y conseguido de los de Austria y Prusia que los gastos de la guerra los paguen los Ducados, y se añade que el duque de Augustenburgo pedirá el importe a una suscripción pública para abonarlo cuanto antes al gabinete de Berlín y dejar este asunto concluido, pues parece que no le inspira mucha confianza tener cuentas pendientes con el gobierno prusiano.

En las regiones oficiales de París se tiene poca confianza en el éxito de los esfuerzos que se hacen en Turin para evitar la necesidad de disolver el Parlamento. Inténtase, en efecto, sustituir al ministro de la Guerra, general Della Rovere, con el general La Marmora, y abandonar el presidente del Consejo la cartera de Hacienda, para la que sería nombrado el Sr. Sella; pero parece que esta combinación no es posible.

El gobierno de Turin ha entablado negociaciones con la casa Rostchild para la construcción de los ferrocarriles del Mediodía de Italia. Mr. Ricassoli, que va a permanecer quince días en París, está encargado, según se dice, de esta negociación.

Atribuyense a Mr. Fould, después que ha vuelto de Vichy, grandes proyectos financieros, algunos de los cuales atañen a los valores mobiliarios de Francia.

Con motivo del juego hubo unas riñas en Almenar, juzgado de Balaguer, el último domingo, a consecuencia de las cuales fué muerto un joven. El mismo día aconteció un suceso de igual naturaleza en Aubages, juzgado de Lérida.

Organizado ya el sistema que se ha creído más conveniente para la ejecución del pensamiento de erigir una estatua a la memoria del ínclito D. Pedro Velarde, mártir de la Independencia española, la junta constituida en Santander al efecto ha creído oportuno dar principio a la distribución de circulares y hojas de suscripción, y publicar, en el orden en que se vayan recibiendo las contestaciones, la lista de las personas que se suscriban.

En Bilbao se están experimentando fuertes tormentas y aguaceros, que causan algunos daños en los campos.

Los trabajos del nuevo teatro de la Grande Opera que se está construyendo en París, se suspenderán durante un año. Agotados los créditos destinados a esta obra, va a ser preciso acudir a las Cámaras para que voten otros nuevos.

La ópera inédita de Meyerbeer, La Africana, se pondrá en escena durante el mes de febrero en el gran teatro de la Ópera en París. Los artistas ajustados hasta ahora para ejecutarla, son la tiple María Sax, el tenor Naudin, y el barítono Fan-

re. Un contrato celebrado entre la viuda de Meyerbeer y el editor Brandus, fija para dicha época la primera representación. A fin de que con bastante tiempo de anticipación quede la escena libre para los ensayos, se ha dispuesto que a fines del presente mes se estrene la otra ópera nueva en estudio, que se titula Rolando en Roncesvalles.

«La France» recibida hoy, da a entender claramente que si Juárez y sus parciales se sostienen en los Estados del Norte de Méjico, es por el auxilio que reciben de los Estados Unidos del Norte.

El artículo del Constitutionnel que nos indicó anteayer el telegrama, tiene por objeto desmentir que Inglaterra haya hecho ofrecimientos a Francia de ensanches territoriales a costa de Alemania, si se comprometía a apoyarla en una guerra contra los austro-prusianos por la cuestión danesa. El Constitutionnel dice que esos ofrecimientos no los ha hecho más que el Times y el Morning-Post, y en vista de lo que dicen dos periódicos extranjeros, no podía Francia comprometerse a una guerra continental. Es curioso el siguiente párrafo del artículo de El Constitutionnel, pues deja entrever algo de lo ocurrido entre Francia e Inglaterra a propósito de la cuestión dano-germánica. «Se acusa al gobierno francés, dice este periódico, de haber dejado escapar una excelente ocasión de obtener engrandecimientos territoriales a los que tiene derecho y que Inglaterra le ofrecía.

Una sola cosa es cierta, y consiste en que el gabinete de Londres, con objeto de conservar las posesiones del rey Cristian, hubiera pasado con gusto del mal humor a la violencia, y de la acción diplomática a la acción militar. Pero cómo? Gracias a vosotros y por medio de la guerra. ¿Qué guerra? La guerra con Alemania y por consiguiente una guerra continental. Francia hubiera hecho todos los gastos y soportado todo el peso de ella, y mientras que nuestros soldados se hubieran hecho matar, mientras que nuestra sangre hubiese corrido a mares, mientras que nuestro tesoro se hubiese impuesto los más duros sacrificios, Inglaterra se hubiera paseado por el mar capturando los buques de los beligerantes, empresa fácil, y proporcionándose un papel glorioso, casi tan gratuito como cómodo.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 8. En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, a 00 0/0; el 3 exterior, a 00 0/0; la diferida, a 00 0/0; la amortizable, a 00; el 3 por 100 francés, a 66,20, y el 4 1/2, a 94,95.

Londres, 8. Los consolidados ingleses quedaban de 89 1/8.

sentada en el teatro Drury-Lane de Londres, concluyendo con la gran fuente mágica con aguas de diferentes colores, la misma que fué representada en el Instituto Politécnico de Londres.

VISTA DE LA CAUSA sobre proyecto de robo y asesinato de D. Pedro Cabello.

(Continuación.)

El Sr. Saulate empieza esponiendo al tribunal el grave compromiso en que se encuentra al hacer la defensa del procesado M. B., no solo por la importancia y gravedad de la causa, y el brevísimo tiempo que ha tenido para examinarla, sino, también por ser la primera vez que se presenta en tal sitio y con tan importante cometido.

Después de este ligero exordio, en que se recomienda a la benevolencia del tribunal, entra de lleno en la defensa de M. B., y analizando detenidamente los antecedentes del proceso, dice, que desde el momento en que los procesados se pusieron de acuerdo con el inspector D. P. P., ó éste se propuso desde luego dar parte a la autoridad, y entonces el crimen se hizo imposible, irrealizable; ó le aceptó, por el contrario, con el fin de que se consumara: en el primer caso no puede exigirse responsabilidad alguna a los procesados: en el segundo, D. P. P., era el principalmente responsable y debía sentarse en el banquillo de los acusados. De todos modos, cree el Sr. Saulate, que hay en este desgraciado asunto un doble ó indigno juego por parte del inspector don P. P., dispuesto siempre a sacar partido, cualquiera que fuese el resultado.

Siguiendo el curso de su defensa, dice que aun concediendo hipotéticamente que el crimen se hubiera concertado como indica el señor fiscal, no puede exigirse responsabilidad al procesado M. B.; porque no solo es moralmente imposible que a un hombre rudo, ignorante, casi incapaz, se le fuera a dar un conocimiento exacto y detallado de un plan tan complicado y difícil, sino que consta en autos que lo único que se le había dicho, era, que se intentaba dar un ligero golpe a D. P. C. con el objeto de favorecer y reanudar relaciones de familia, entonces completamente rotas. Esta explicación, que pudiera parecer hasta inverosímil, con relación a D. F. I., hombre de buena educación y claro talento, no lo es para M. B. que carece completamente de instrucción, y cuyas luces son escasísimas.

Por otra parte las relaciones que mediaban entre D. F. I. y M. B. eran recientes y sin intimidad, y no puede suponerse racionalmente que, dadas estas condiciones, fuera a revelar completamente el plan; con tanto más motivo, cuanto que D. F. I. no desconocía la notoria incapacidad de M. B.

Con relación al segundo delito de que se le acusa, ó sea el de la firma que estampó en el testamento, hace iguales ó parecidos razonamientos, y cree que sin la menor intención de delinquir, pudo muy bien hacerse, teniendo en cuenta la confianza y el respeto que debía inspirar a su defendido el procesado D. F. I. El defensor añade, que cualquiera persona honrada, colocada en las mismas ó parecidas circunstancias, puede muy bien estampar su firma en un documento, sin sospechar siquiera que con ella pueda perpetrarse un delito.

Por último, el Sr. Saulate concluye la defensa con un rasgo de imaginación, presentando, por un momento, a su defendido en presidio y pronunciando estas palabras:

«¡Dios mío, qué desgraciado soy! Todo parece que se ha conjurado contra mí. Han abusado de mi ignorancia, me han conducido a ciegos por un camino lleno de precipicios, y la autoridad, que se guía mis pasos, en vez de detenerme me ha empujado con violencia, hasta precipitarme en el más hondo, y del que no puedo salir jamás. Y sin embargo, ¡¡soy inocente!!»

(Se continuará.)

Table with columns: BOLSA, BOLSA OFIC. DE AYER 7, and various market data including interest rates and exchange rates.

ESPECTACULOS PARA HOY.

Circo del Príncipe Alfonso.—A las 9.—Gran función de variados y escogidos ejercicios equestres y gimnásticos. Circo de Frico.—A las 9.—Gran función de ejercicios equestres y gimnásticos, y la gran pieza cómica del bandido de las Calabrias, con el terrible salto a caballo del puente cortado. Campos Eliseos.—Función para el 9.—A las 8 1/2.—Teatro de Rossini.—La ópera Anna Bolena.—Salon de conciertos.—Concierto instrumental y vocal por la banda de Artillería y cuerpo de coros de los jardines, bajo la dirección de los señores Grassi y Cepeda. En el intermedio de la primera y segunda parte del concierto, fuegos artificiales en la gran plaza.—Los demás pormenores se anunciarán por los carteles. Gran panorama ó ciclorama universal.—(Paseo de Recoletos).—Desde las 7 de la tarde.—Entrada 2 rs.

garos yo! ¡yo arrojaros de mi lado! ¡espléandose por piedad! —Si, yo sería un cobarde, si abusara por más tiempo de la serenidad de vuestra alma y de su candor... Señorita, una barrera insuperable nos separa... —¿No veis que me estáis torturando?... ¡hablad! —Lo veo, os han ocultado ese secreto funesto, vuestro padre, vuestra madre ¿no os han dicho?... —Nada. —¿No os habéis, pues, preguntado nunca, cómo era que conociéndoos apenas, no habiéndos visto más que dos veces, la primera cuando érais niña, la segunda en casa de la señora de Nemours, he podido amaros con tanta adoración? —Siempre he pensado en aquel día en que me arrancásteis de manos de los gitanos... Yo tenía nueve años, diez años tal vez; ese solo recuerdo podía muy bien haber grabado mi pensamiento en la memoria de vuestro corazón... Nada hay en eso de imposible, puesto que ese día fué causa de que, desde la infancia os consagrara yo una amistad que vuestro encuentro en casa de la señora de Nemours y vuestro valor después cuando me soportásteis contra los bandidos, cambiaron en tierno afecto... nunca he buscado otro origen a vuestros sentimientos, puesto que los míos no tienen otra causa. —Noble niña! Pasad bien, sabed la verdad entera... Ocultárosela pur más tiempo sería incurrir en vuestro desprecio... ¡antes morir! Cuando tuve la dicha de hacer huir a los gitanos, vuestros raptos, regresaba yo del bosque de Chatterault... Señorita, continuó Clermont interrumpiéndose con esfuerzo, ¿os acordáis de vuestro hermano, el joven y bello conde de Tarare? —Mi hermano Jorge!... ¡oh, sí!... le amaba tanto... murió en un duelo en la época de que habláis... no me dijeron el nombre del homicida... entonces era yo demasiado pequeña, y poco después perdí a mis padres... ¡Pobre hermano, he maldecido, sin conocerla, la mano que le hirió! —Elena, dijo el Bailío cambiando de color y continuando su frase interrumpida; cuando tuve la dicha de hacer huir a los gitanos, vuestros raptos, regresaba del bosque de Chatterault, a donde, por una causa fútil, me había llama-

do un duelo sangriento; acababa... de matar... —No concluyais, desgraciado! exclamó la joven transida de dolor. Y Clermont tuvo que sostenerla para impedir que cayese del caballo. Hubo un prolongado silencio, después del cual la señorita de Tarare, arrojándose de un valor sobrehumano, murmuró: —Nada me habéis dicho, pero yo he adivinado... Un abismo nos separa... es cierto... pero vos no me habéis dicho nada, ¿no es verdad? ¿cuando me habéis confesado?... Elena tenía la mirada fija, chispeante; sus manos se estremecían, y faltaba el aliento a sus labios cubiertos de una blanca palidez. —¡Oh! ¡Dios mío! murmuró Clermont; ¡yo lo sabía! ¡yo lo sabía! ¿Pero por qué me preguntáis, si yo nada he dicho? —Porque no pudiendo ser vuestra mujer, porque debiendo huir de vos para siempre, podré aun amaros en la turbación de mi alma, puedo aun hacerme la ilusión, persuádmeme de que la sangre de mi hermano no ha teñido vuestra espalda... Puedo dudar... la duda me prohíbe volver a veros, pero la duda me permite amaros... ¡Señor! ¡Señor! ¡vos lo sabéis, vos, mi Criador, bien sabéis que me es imposible no amaros! Y ocultó su rostro entre sus manos para llorar. —Pero... —¡Callaos, por piedad, callaos ó espiro. Clermont obedeció, y el viaje concluyó en ese doloroso silencio que observan dos corazones llenos de borrascas, dos bocas mudas de terror. La señora de Thomassin dijo que no estaba bastante bien adornada para presentarse ante el rey; Elena expresó el deseo de ver ante todo al Rifodé David; entonces nuestros tres caballeros entraron en la calle de Guisa para dejar a las dos damas en casa de su amigo Baltasar, é ir en seguida a Nuestra Señora. Elena corrió al lecho del herido, que pareció recobrar sus fuerzas para incorporarse en sus almohadas, y colocar sus dos manos en la cabeza de la señorita de Tarare, arrodillada a su cabecera. Después, como quería hablar a Clermont, sea que la presencia de Olivero que asistía a esta escena con aire sombrío, le hubiese causado una emoción demasiado viva, sea que estuviese aun demasiado

débil para resistir a estas violentas sacudidas, dejó caer su cabeza y se desmayó. Elena se deshacía en lágrimas, la señora de Thomassin perdía la cabeza de enternecimiento y de dicha, y el amo de la casa y su mujer se apresuraban a socorrer al herido. Todo lo cual viendo Pampelonne, cogió del brazo a La Gazette y le dijo: —Vamos a Nuestra Señora a buscar vuestra corona de barón. —¿Pero y este trage? observó el normano; bueno sería que me lo quitara. —Guardaos bien de ello, os honra demasiado; ya vereis cómo se ponen de moda las hopalandas a lo tartaro... Señor Olivero, venid a ver si se canta en español en Nuestra Señora... Vamos, Clermont, ¿os vais a quedar ahí?... ¿qué cara de entiero tenéis, pardiez!... El amor no os pone muy alegre, que digamos. XXII. El Te-Deum. Después de haber recorrido Enrique IV los principales barrios de París, y de haberse asegurado por sí mismo de que sus tropas ocupaban los puestos más importantes, despatchó a uno de sus gentiles-hombres cerca del caballo de Nuestra Señora para hacerle saber que desahogara su misa en seguida, y dar gracias a Dios por tan feliz jornada. El rey era acogido a su paso por todas partes con alegría, y los ciudadanos se agolpaban en confuso tropel hasta los pies de su caballo, para besarle el estribo, y hacer estallar en su presencia su entusiasta regocijo. Una vez reducida la ciudad, se deshizo el rey de su armadura, y reemplazó sucesco con un fieltro gris adornado con una pluma blanca. Entonces dividió entre Brissac y Saint-Luc el mando de su ejército, les ordenó que hiciesen publicar, por medio de heraldos y al sonido de clarines, una completa amnistía, anunciar de su parte a los embajadores de España, a los cardenales de Plaisance y de Pellevé, y a la duquesa de Montpensier, que no se les molestaria de modo alguno, con tal que fuesen al Louvre en el momento que él llegase a su regreso de la catedral. Mientras se ejecutaban sus órdenes, Enrique volvió a subir a caballo, y se en-

camino hacia Nuestra Señora, cuyas campanas habían echado todas a vuelo. Durante todo el camino fué una marcha triunfal. Seiscientos hombres de los guardias a pie, soldados veteranos, de los que la mayor parte había combatido en Coutras, formaban la vanguardia y llevaban arrastrando sus picas en señal de victoria voluntaria; un cuerpo de señores, armados de todas armas, rodeaba al rey, á quien seguían millares de hombres, mujeres y niños, mezclando sus gritos de alegría al sonido de los clarines y trompetas. El rey echó pie a tierra a la puerta de la iglesia, donde fué recibido por el arcediano de Dreux, en ausencia del cardenal de Gondy, que estaba entonces en Tours. El arcediano se prosternó, y, permaneciendo arrodillado, pronunció un discurso de bienvenida, al que contestó su magestad con algunas frases llenas de magnanimidad y de energía. Después, habiendo besado la cruz que el arcediano tenía en la mano, Enrique IV entró en el coro, y se encaminó hasta el altar mayor, donde se arrodilló, se persignó, y se puso a rezar sus oraciones. Pampelonne, Clermont, La Gazette y Olivero llegaron a Nuestra Señora cuando se estaba cantando el Te-Deum. —¿Qué os parece esta música? dijo el caballero al español; ¿creéis que esas voces cantan en falso, y que esos órganos carecen de armonía? D. Jaime había oído lo bastante y visto lo suficiente al recorrer la ciudad, para estar ya convencido; así, sin responder, bajó la cabeza para ocultar el fuego que devoraba su rostro. Clermont no estaba ya en lo que veía, ó por mejor decir, no veía nada, no oía nada, y se abandonaba a una sombría desesperación, por más esfuerzos que hacía Pampelonne para sacarle de su melancolía. En cuanto a La Gazette, lanzaba, uno tras otro, prolongados suspiros de beatitud; gesticulaba, hablaba en voz alta, y empujaba con los hombros y a codazos a los que, para examinar de cerca su extraño traje, se echaban encima de él hasta pisarle los pies. Cuando hubo concluido la misa, la comitiva real se puso en marcha, y tomó la dirección del Louvre; Pampelonne intentó hender la multitud para llegar hasta su valiente amo y señor. La Gazette hizo con este motivo heroicos esfuerzos; pero como Clermont no les ayudaba, y como tenían ademas que vigilar a su pri-

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 9.—San Roman, mártir. —Vigila. Cuitos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Lorenzo, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde vísperas á su glorioso titular. —Continúa la novena de la gloriosa Santa Filomena en la parroquia de San Justo, predicando en la misa mayor D. Juan Abdon, y por la tarde en los ejercicios D. Ambrosio de los Infantes. En este día, despues de la reserva, se darán los vestidos á las dos niñas que la congregación viste, según su caritativo instituto. —Prosigan las novenas de San Roque, y predicarán: en San Plácido, don Basilio Sánchez Grande; y en San Luis, D. Miguel Martínez. —También continúa la novena de Santa Filomena en Santiago, y por la noche la de Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro. —Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Rosario en Santo Tomás. Orden de la plaza.—Servicio para el día 9.—Parada: Saboya.—Jefe de día: Señor teniente coronel de la Constitución, D. Florencio Beceril y Lagorda.—Visita de hospital: Llerena, cuarto capitán.—El general gobernador, Quesada.

ANUNCIOS.

LA PENINSULAR.—EL DIA 14 DE Agosto próximo, á las doce de la mañana, procederá esta Compañía á la venta de tres casas construidas de nueva planta en Santander, calle de Hernán Cortés, en la forma que previenen sus estatutos. La subasta será simultánea en Madrid y Santander; principiando por la totalidad y despues con separación de edificios. Los planos, precios y condiciones estarán de manifiesto desde hoy en las oficinas centrales, calle Mayor, núms. 18 y 20, cuarto segundo, y en la subdirección de Santander, Madrid, 26 de julio 1864.—El director general, PASCUAL MADDOZ.

PARA MANILA SALDRA EN TODO el mes de agosto del puerto de Cádiz la acreditada y de gran porte fragata Margarita, su capitán D. Marcos Mateu y Mas, admitiendo carga y pasajeros en sus magníficas camarás. Darán informes los señores Farragut y hermano, de Palma de Mallorca, y D. Luciano Alcon, de Cádiz.

QUIEN QUIERE CEDER EN ARRENDAMIENTO una casa de campo que tenga jardín, cuadra y cochera, y esté situada en los Carabanchales ó a rededores de la corte, dejará nota escrita de la situación de la finca, precio, hora de verla y demás pormenores que guste, en la calle de Atocha, núm. 6, tienda, esquina á la de la Concepción.

SE CEDEN DOS GABINETES CON Alcobas, Jardines, 14, tercero, darán razon.

EN EL COLEGIO PRIVADO DE SEGUNDA enseñanza de Aranda de Duero, agregado al Instituto de Burgos, se necesitan dos profesores que sean á lo menos bachilleres, el uno en ciencias, y el otro en letras. Los aspirantes se entenderán con la secretaría de dicho colegio, para lo que le remitirán á la mayor brevedad testimonio legalizado de sus respectivos títulos y noticia de sus años de práctica en la enseñanza y de cuantos méritos científicos ó literarios tengan por conveniente.

REGALO.—UNA PETACA O UN Rintero ó se timbra el papel al que compre una caja de viaje, 100 cartas, 100 sobres, lacres, obleas, polvos, lapiceros, plumas, porta-plumas, jabon, tinta y cola. Todo 10 rs.; de papel inglés, 12; todo mas superior, 14; dorado y luto, 15 rs.; 100 cartas y 100 sobres, 6 rs. Principe, 8; objetos de escritorio de Fernandez.

PLANCHADORA FRANCESA.—SE plancha toda clase de ropa, riza y canchona. También va á las casas que la avisen. Vive calle del Ave María, número 23.

QUIEN HAYA PERDIDO UNA SOMBRILLA en el camino de San Antonio de la Florida en los días de verbena, puede pasar á la calle de Colon, núm. 11, tienda de géneros ultramarinos, donde le darán razon.

LA PERSONA QUE HUBIERE ENCONTRADO un cestito que contenia unas piedras ó muestras de minas, que se extravió en la puerta de salida de la estación del ferro-carril del Mediterráneo en la noche del 6 del corriente, se servirá entregarlo en la Costanilla de San Pedro, núm. 8, cuarto principal de la derecha, y ademas de quedar agradecido se le gratificará.

UN JOVEN QUE HA SERVIDO DE Sargento segundo en el ejército, con buena hoja de servicios, desearia encontrar una colocación, ya para servir ó bien una portería. Darán razon calle de Sevilla, café de las Cuatro Naciones.

SE CEDEN BIEN AMUEBLADAS las principales habitaciones de una casa. Plaza de Oriente, núm. 8, bajo, derecha, darán razon.

PLATERIA Y JOYERIA EN LIQUIDACION.—Con la competente autorización se rebajan un 10 por 100 de los precios marcados en los géneros existentes en el establecimiento del finado, señor Algar, diamantista, calle de la Montera, núm. 30. También se traspasa dicho establecimiento al mejor postor, con géneros ó sin ellos.

AVISO.—SE SUPLICA A D. FRANCISCO Marin ó Morin, pasajero que se embarcó en Gibraltar con destino á Alicante el 23 de junio del año próximo pasado de 1863 á bordo del vapor español San Bernardo, y que vestia traje de uniforme, que se sirva avisar su domicilio á D. Joaquin Casanovas, del comercio de Sevilla, dentro del término de 10 días, para un asunto que le interesa.

CALLE DE FUENCARRAL N.º 18, Casquina de las Infantas, camas desde 80 rs. en adelante.

UNA SEÑORA DE PARIS QUE SE encuentra algun tiempo en esta corte, desea encontrar otra con familia ó sin ella para regresar á dicha capital. Darán razon, calle del Olivar núm. 11 cuarto 2.º izquierda.

LA PENINSULAR.—ESTA COMPAÑIA venderá once bonitas casas de campo y recreo, sitas en Barcelona, punto dicho del Mariné en la forma prevenida en sus Estatutos y en los días siguientes: Cuatro casas el día 28 de agosto próximo. Otras cuatro el 4 de setiembre id. Y las tres restantes el 8 del mismo mes.

La subasta será simultánea en Madrid y Barcelona, á las doce del día. Los planes, precios y condiciones estarán de manifiesto desde hoy en las oficinas centrales, calle Mayor, número 18 y 20, cuarto segundo, y en la subdirección de Barcelona, plaza de San Jaime número

En ambos puntos se dará la Guía del comprador de casas y cuantas esplicaciones se pidan. Madrid, 30 de julio de 1864.—El director general, PASCUAL MADDOZ.

ACEITE DE BELLOTAS PARA EL PELO.—PRIVILEGIADO. Dos años hace que se descubrió. Un consumo de 50.000 botes para España y el extranjero, justifican su bondad. Se usa con éxito para



teñir el pelo, evitar nuevas canas, hacer salir el perdido en calvas recientes ó inveteradas, robustecer el enfermizo, contener su caída, dirigir una buena cabellera, darle brillo, salud y sedosidad. Se usa en todos colores, en todas edades, y en cualquier estado de salud. Es anti-nervioso. Los boticarios lo recomiendan para todo uso con preferencia á los aceites y pomadas de la perfumería. El célebre médico higienista, el ilmo. Sr. Monlau le coloca en la seccion de remedios y recetas de su ilustrado periódico científico El Monitor de la salud del 1.º de abril de 1863.—Precio, 6, 12 y 16 rs. bote. Calle de Jardines, 5, tienda de L. Moreno.

RETOUR Á L'AGE OU Á L'AGE CRITIQUE ELIXIR DE CADET LIQUEUR DORÉE

Ayuda la naturaleza, y hace desaparecer el malestar de la edad crítica. En Paris: en casa de Cadet, 79, rue Saint-Denis. Depósitos en Madrid: Simon, Borrell hermanos, Saez Montoya, Somolinos, Quesada y Escolar.

INTERESANTE A LAS SEÑORAS.

Acabamos de recibir unos elegantísimos trajes hechos de alpacas blancas y granadinas oscuras á propósito para viaje y campo, á 10 y 11 duros; lencería de dos varas de ancho para sábanas, desde 13 rs.; de tres varas, desde 18; pañuelos de batista para la mano, desde 28 rs. docena en adelante. Organidís superiores, de coste 11 y 12 rs., á 6. Holanda para camisolas, desde 6 rs. Habiéndose realizado toda la sedería, en breve recibiremos grandes surtidos que anunciaremos con oportunidad, á precios desconocidos. Calle del Principe, núm. 28, frente al teatro.

VAPORES CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA

LINEA TRASATLANTICA. SALIDA DE CADIZ PARA SANTA CRUZ, PUERTO-RICO, LA RAMNAS Y LA HABANA todos los días 15 y 30 de cada mes. Vapores grandes y de marcha sobresaliente, con elegantes y espaciosas camarás y trato esmerado. Han hecho los siguientes tres viajes, los más rápidos conocidos. Cádiz á la Habana empleando 30 horas en las escalas, en 17 días, 12 horas. Habana á Cádiz en 13 días, 5 horas; Habana á Vigo en 13 días, 20 horas. Cádiz á la Habana, 1.ª clase, pesos fuertes 165.—2.ª clase, pesos fuerte 110.—3.ª clase, pesos fuertes 80.

LINEA DEL MEDITERRANEO. SALIDAS DE ALICANTE. Para Barcelona y Marsella, miércoles á las 11 de la mañana. Para Málaga y Cádiz, sábados á la misma hora.

Billetes directos para Barcelona, Marsella, Málaga y Cádiz. Madrid á Barcelona, 1.ª clase, rs. vn. 270.—2.ª clase, rs. vn. 180.—3.ª clase, rs. vn. 110

Table with 2 columns: Arroba castellana, Por 10 kilógrs. and 3 rows of prices for different goods.

DROGAS, CURTIDOS, FARDERIA, De domicilio BARCELONA á domicilio MADRID. Rs. 4.75 Rs. 4.13

LANA sucia de la estación de MADRID A BARCELONA. HARINAS.—De ESPINOSA, MADRID, VALLADOLID y otros puntos de Castilla al muelle de Barcelona á precios reducidos.

El trasporte se hace en el mismo tiempo y bajo las mismas condiciones que hasta el presente. Informarán sobre precios de otros artículos, pasajes, etc., entre Madrid, Marsella, Barcelona, Alicante, Málaga y Cádiz. En Paris, D. C. A. Saavedra, 97, rue Richelieu. Despacho central de los ferro-carriles y D. Julian Moreno, Alcalá, 28 y 30.

LA DELICIOSA REVALENTA ARABIGA. DE BARRI DU BARRI, DE LONDRES.

Cura las enfermedades nerviosas, estómago, bilis, gastritis, gastralgia, estreñimiento, diarrea, el pecho, tos, asma, catarros, fiebres, tisis, garganta, bronquios, vezigas, intestinos, hígado, cerebro; 60.000 curas al año. Una libra, 20 rs.; dos libras, 37; cinco libras, 80; doce libras, 170. Casa Barry du Barry, 18, calle de Valverde, en Madrid; y en las boticas de provincias.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—EDITOR D. BILABION DE ZULOAGA

sionero, pronto á escaparse á cada instante, los fué imposible realizar sus fines, y se contentaron con seguir con la muchedumbre, y aun para eso iban bastante lejos.

Las casas de las calles por donde pasó la regia comitiva se adornaron como por encanto; sus balcones se llenaron de gente, las mujeres agitaban sus pañuelos, los hombres gritaban y palmoteaban, y Enrique saludaba y sonreía. Así sucedió desde la plaza del Arzobispado hasta el Louvre, donde se habían reunido las damas de la corte para saludar al rey de Francia y de Navarra. Entre estas damas veíanse, no solamente á las esposas é hijas de los señores del partido realista, sino también á la mayor parte de las esposas de los grandes oficiales de la Liga, y á su cabeza á la famosa duquesa de Montpensier, hermana de Matyena y tía del duque de Guisa. Todas estas damas, á escepción de la duquesa que devoraba políticamente su vergüenza y su dolor, se mostraban contentas con esta revolución; habia concluido el tiempo de las mascaradas fastidiosas de la Liga; en adelante, con un rey de galante reputación, se volveria al placer, al lujo y á los bailes; así es, que muchas blancas y delicadas manos saludaron al rey con estrepitosos aplausos.

Enrique IV pasó radiante de alegría ante este elegante grupo, lanzó algunas ojeadas á las más lindas, tomó la mano de la condesa de Brissac, y la besó llamándola en voz alta: «Mi buena amiga la mariscal», y luego, saludando con estrepitosa nobleza á la de Montpensier, le dijo:

—Me habeis hecho la guerra, no solo como mujer hábil, sino como intrépida capitana; así es, señora, que hace mucho tiempo os considero como un hombre de los mas valientes. Ahora bien, no os trataré como mujer sino para acordarme de que sois princesa de noble sangre, y os trataré como hombre para poner un punto de oro á vuestro desgraciado valor.

Al oír este cumplido mordióse los labios la duquesa, y como parecia desconcertada para responder, el rey no quiso abusar de su victoria y pasó adelante. —Ahora, dijo Enrique despues de haber recorrido la doble hilera que formaban las damas, ahora arreglemos los asuntos de mi primo Felipe, rey de las Españas.

Y se fué derecho á los embajadores FERIA y D. Diego de Ibarra.

—¡Ira de Dios! Señores, les dijo, extraño que personas de talento como sois vosotros, se hayan dejado coger el en lazo como conejos encamados. ¿A qué milagro debo haber sido servido?

—Preguntádselo al conde de Brissac, respondió el duque de FERIA con ironía.

El rey se volvió hacia Brissac:

—Referidnos eso, señor mariscal.

—Señor, yo estaba interesado en no ensangrentar vuestra victoria; yo queria que el rey de Francia entrase en su capital, no como un amo justamente irritado, sino como un padre que vuelve á su hogar. Los señores embajadores me molestaban mucho, porque sus intenciones eran opuestas á las mías; habian dado órdenes precisas y formales para que yo fuese asesinado á la primera señal de alarma; habian tomado sus medidas para que, á su aparición, los tres mil hombres que tienen en la ciudad esterminasen á vuestros partidarios; era preciso, puesto que yo no queria la muerte de sus Escelencias, que les pudiese centinelas de vista para impedirles que saliesen á la calle. La cosa era difícil; el señor Olivero solo, me ocupaba mas que sus colegas; así, pues, me vi obligado á privarme de dos bravos compañeros, los señores de Clermont y Pampelonne, para acecharlos, y apoderarme de él en caso de necesidad.

En cuanto á los duques de FERIA y de Ibarra son gentes de talento, pero con referencia á la guerra yo les temia menos, y me contenté con sobornar á sus criados. Caro me costó; pero, en fin, resultó de mis sacrificios pecuniarios que en el momento en que los Sres. de FERIA y de Ibarra, sorprendidos en su sueño por el tañido de las campanas y el ruido de nuestro fuego de mesquetería, quisieron saltar de la cama y vestirse, sus criados, que se daban mucha prisa en servirlos, no hallaron ni jubones, ni calzon, ni cosa alguna que darles. Estos astutos criados no hacian más que dar vueltas por el cuarto de sus amos, fingiendo el estupor, el espanto y la locura, mientras sus esclencias, poco tranquilos por su parte, gritaban y se paseaban por su alcoba en zapatillas y gorro de dormir. Esto duró poco tiempo, aunque el suficiente sin embargo para que hubieseis tomado la Puerta Nueva, la de Saint-Denis y la de Saint-Honoré, antes que el señor de Ibarra se hubiese podido poner esa peluca rubia, que tan bien le sienta,

porque mientras el capitán La Gazette se apoderaba aquí de vos, el señor de Clermont y yo nos apoderábamos de Paris.

Olivero sonrió con ironía. La Gazette creyó que Pampelonne se chanceaba, y halló la chanza de su gusto.

—Sois gascon, caballero, respondió D. Jaime; no se os puede negar al oiros.

—Señores, á caballo, repuso Pampelonne. Su excelencia es de la opinión de Santo Tomás... Contentémosle... Señoras, salgamos de este castillo apestado de crimenes, y vamos á oír misa á Nuestra Señora, donde probablemente se estará cantando á la hora esta un Te-Deum laudamus.

—Parlamos, dijo La Gazette, y ofreció la mano á la señora de Thomassin, que no se hizo de rogar.

—Vamos, Bailito, dad el brazo á esa señorita; entre prometidos debe hacerse así; yo me encargo de escoltar á vuestro prisionero.

La señorita de Tarare se apoyó, radiante de alegría, en el brazo de Clermont; La Gazette hizo una seña para alargar la mano á su bella, y D. Jaime se levantó.

—Señores, dijo, no olvidaré que sois hábiles comediantes; no llevareis á mal que tome esto por una comedia.

—Partid, caballero, interrumpió Pampelonne, ¿no habeis oído los cañonazos esta noche pasada?

—¿Conque eran cañonazos! exclamó La Gazette... En efecto, yo oía un ruido sordo... Veamos, caballero, añadió en voz baja, ¿es cierto lo que anunciáis?... el rey...

—Ha batido en retirada á la España y á la Liga, amigo mio; nos ha dicho que os llevemos muerto ó vivo con vuestro prisionero...

—Pero por San Jerónimo... y por San Nicolás... entonces... mi baronia...

—Podreis escogerla en Normandía ó en Gascuña, amigo mio, y el rey os abrazará.

—Caballero, dijo La Gazette estupefacto y dirigiéndose á Olivero, os aconsejo que no os mostréis recalcitrante; deseo saludar á mi rey y gritar viva Enrique IV... No me hagais penar, porque os comeria vivo.

—¿Qué ha sido de mi servidor Tadeo?... —¿El carcelero? preguntó La Gazette, ha muerto... ¡Ah! ¿No lo creéis?... Pues bien, venid á verlo.

El capitán llevó á Olivero, Clermont y Pampelonne, á la puerta del cuarto dor-

de habia estrangulado á Tadeo; despues, suplicando á las dos damas que no pasasen adelante, abrió la puerta y enseñó el cadáver del sargento.

D. Jaime murmuró una blasfemia; Pampelonne y Clermont retrocedieron, y La Gazette dijo suspirando:

—Fué preciso... no me obligueis á trataros del mismo modo; seria desagradable para ambos, y más aun para vos que para mí: palabra de honor. Si queréis reunir como prisionero de guerra, entregad vuestra espada, jurad que nos seguiréis, y desataré vuestras manos.

—¡Yo, entregar mi espada! ¿A vos! ¿A un asesino! replicó Olivero fieramente.

—Bien, pero acordáos de esto; cuando hayais pagado vuestro rescate, os mataré en tercera, ó en cuarta, como queráis.

Elena se colocó en el caballo de Clermont, la señora de Thomassin en el de Olivero, Clermont en el de Pampelonne, y La Gazette y el caballero se adelantaron á pie, llevando entre ellos dos á don Jaime Olivero, que devoraba su vergüenza con rabia, al escuchar sus epigramas.

Esta comitiva entró en Paris por la puerta de San Antonio, y La Gazette creyó soñar al oír los gritos de alegría de los parisienses celebrando con vívas y canciones el entierro de la Liga y la restauración de la monarquía.

Durante el camino Clermont habló largamente con Elena. Ya se supondrá lo que se dijeron los dos enamorados; pero debemos referir un incidente de esta dulce entrevista, que cubrió las sonrosadas mejillas de la señorita de Tarare de una palidez horrible.

Despues de haberse hecho mutuamente las mas tiernas confesiones, despues de haber bendecido al cielo y su elemental protección, Clermont, cuya voz se habia turbado de pronto, dejó escapar estas palabras que por poco dan la muerte á la prometida de su corazón:

—Señorita, la dijo, soy un infame, un miserable á quien vais á echar de vuestra presencia...

—¡Vos! exclamó la joven desconcertada y temblando á su vez.

—Si, maldigo mi debilidad, pero triunfaré de ella. No castigéis con demasiada dureza este pobre amor, por casto que os parezca, no me queráis mal por estas tiernas palabras murmuradas á vuestro oído, he tenido un momento de extravío; pero ahora recobro mi valor, y conozco que voy á ser digno de lástima. —¡Cielos! ¿qué vais á decirme! ¡casti-